
POL  - Wat verwachten de Limburgse bedrijven nog van 2020? - juli 2020

POL Themabevraging
juli 2020

‘Wat verwachten de Limburgse 
bedrijven nog van 2020?’
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1. Wanneer is zijn de Limburgse 
ondernemingen 

terug opgestart na de coronacrisis?
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27% volledig blijven draaien

32% gedeeltelijk blijven draaien

10% na korte 
onderbreking maart/begin april

3% rond 18 april (doehetzelf/tuincentra)

5% rond 4 mei 
(alternatieven voor 
afstandsregels toegelaten)

13% rond 11 mei (handel)

2% rond  18 mei (contactberoepen)

4% rond 8 juni (horeca)

4%
nog niet 

heropgestart gesloten
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Bouw Detailhandel Diensten Groothandel Productie TOTAAL
23% 13% 30% 33% 36% 27% volledig blijven draaien
35% 18% 30% 48% 39% 32% gedeeltelijk blijven draaien

20% 3% 6% 10% 12% 10% na korte 
onderbreking maart/begin april

11% 3% 1% 0% 1% 3% rond 18 april (doehetzelf/tuincentra)

4% 4% 4% 0% 7% 5% rond 4 mei 
(alternatieven voor 
afstandsregels toegelaten)

3% 52% 6% 10% 4% 13% rond 11 mei (handel)

3% 3% 4% 0% 0% 2% rond  18 mei (contactberoepen)

1% 3% 11% 0% 0% 4% rond 8 juni (horeca)

0% 3% 8% 0% 1% 4%
nog niet 

heropgestart gesloten

SECTOR
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Maasland Midden Noord West Zuid TOTAAL
49% 25% 21% 26% 25% 27% volledig blijven draaien
26% 33% 38% 28% 34% 32% gedeeltelijk blijven draaien

9% 8% 11% 13% 8% 10% na korte 
onderbreking maart/begin april

6% 4% 3% 1% 0% 3% rond 18 april (doehetzelf/tuincentra)

0% 3% 3% 9% 7% 5% rond 4 mei 
(alternatieven voor 
afstandsregels toegelaten)

2% 13% 15% 16% 18% 13% rond 11 mei (handel)

0% 2% 2% 4% 2% 2% rond  18 mei (contactberoepen)

6% 5% 5% 1% 5% 4% rond 8 juni (horeca)

2% 6% 2% 1% 2% 4%
nog niet 

heropgestart gesloten
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minder dan 5 5-9 10-19 20-49 50-99 100-249 250 of meer TOTAAL
25% 32% 23% 19% 24% 26% 48% 27% volledig blijven draaien
18% 21% 26% 51% 51% 47% 34% 32% gedeeltelijk blijven draaien

5% 9% 18% 7% 16% 12% 7% 10% na korte 
onderbreking maart/begin april

2% 7% 4% 1% 3% 0% 5% 3% rond 18 april (doehetzelf/tuincentra)

3% 7% 7% 6% 0% 6% 2% 5% rond 4 mei 
(alternatieven voor 
afstandsregels toegelaten)

26% 13% 14% 12% 0% 0% 5% 13% rond 11 mei (handel)

5% 3% 2% 0% 3% 0% 0% 2% rond  18 mei (contactberoepen)

6% 3% 7% 1% 3% 9% 0% 4% rond 8 juni (horeca)

10% 4% 0% 1% 0% 0% 0% 4%
nog niet 

heropgestart gesloten

# WERKNEMERS
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2. Met hoeveel % van de normale 
personeelscapaciteit zijn de Limburgse bedrijven 

momenteel aan de slag?
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TOTAAL
% PERSONEEL 
aan de SLAG

48% 100%

24% 80-100%

14% 60-80%

7% 40-60%

2% 20-40%

2% 0-20%

3% 0%
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Bouw Detailhandel Diensten Groothandel Productie TOTAAL
% PERSONEEL 
aan de SLAG

66% 55% 45% 38% 36% 48% 100%
27% 18% 23% 38% 25% 24% 80-100%
3% 14% 10% 19% 24% 14% 60-80%
4% 6% 9% 5% 9% 7% 40-60%
0% 0% 4% 0% 3% 2% 20-40%
0% 1% 5% 0% 2% 2% 0-20%
0% 5% 4% 0% 2% 3% 0%
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SECTOR
Gemiddeld % PERSONEEL 

aan de SLAG
Bouw 94%

Detailhandel 84%

Diensten 79%

Groothandel 88%

Productie 80%

TOTAAL 84%



POL  - Wat verwachten de Limburgse bedrijven nog van 2020? - juli 2020

minder 
dan 5

5-9 10-19 20-49 50-99 100-249
250 of 
meer

TOTAAL
% PERSONEEL 
aan de SLAG

61% 63% 54% 29% 35% 29% 36% 48% 100%
8% 12% 25% 32% 32% 44% 47% 24% 80-100%
8% 15% 12% 19% 16% 18% 13% 14% 60-80%
6% 3% 5% 16% 14% 6% 2% 7% 40-60%
4% 1% 2% 1% 3% 3% 0% 2% 20-40%
5% 4% 2% 1% 0% 0% 0% 2% 0-20%
8% 1% 0% 0% 0% 0% 2% 3% 0%
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# WERKNEMERS
Gemiddeld % PERSONEEL 

aan de SLAG

minder dan 5 79%

5-9 86%

10-19 88%

20-49 81%

50-99 83%

100-249 85%
250 of meer 88%

TOTAAL 84%
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REGIO
Gemiddeld % PERSONEEL 

aan de SLAG
Maasland 90%

Midden 79%
Noord 82%

West 89%
Zuid 87%

TOTAAL 84%
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3. Wat verwachten de Limburgse bedrijven 
van hun omzet voor heel het jaar 2020?
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TOTAAL
% OMZET 2020 

ivm 2019
1% meer dan 150%

1% 125-150%

15% 100-125%

9% 100%
27% 80-100%

28% 60-80%

8% 40-60%

6% 20-40%

5% 0-20%
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Bouw Detailhandel Diensten Groothandel Productie TOTAAL
% OMZET 2020 

ivm 2019
0% 0% 0% 5% 2% 1% meer dan 150%
1% 0% 1% 0% 1% 1% 125-150%

23% 13% 13% 14% 15% 15% 100-125%

14% 7% 11% 10% 6% 9% 100%
31% 26% 26% 24% 28% 27% 80-100%

23% 30% 23% 33% 35% 28% 60-80%
3% 9% 12% 0% 7% 8% 40-60%
1% 11% 6% 14% 5% 6% 20-40%
4% 4% 9% 0% 2% 5% 0-20%

SECTOR
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SECTOR
gemiddeld % OMZET 

2020 ivm 2019
Bouw 87%

Detailhandel 74%

Diensten 75%

Groothandel 83%

Productie 82%

TOTAAL 79%
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minder 
dan 5

5-9 10-19 20-49 50-99 100-249
250 of 
meer

TOTAAL
% OMZET 2020 

ivm 2019
0% 1% 0% 1% 0% 0% 2% 1% meer dan 150%
0% 4% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 125-150%

11% 16% 21% 13% 11% 12% 24% 15% 100-125%

14% 6% 11% 7% 8% 9% 7% 9% 100%
17% 31% 21% 34% 22% 41% 38% 27% 80-100%

27% 24% 33% 28% 41% 32% 18% 28% 60-80%
11% 7% 11% 7% 5% 6% 4% 8% 40-60%
12% 4% 2% 7% 5% 0% 2% 6% 20-40%
8% 6% 2% 1% 8% 0% 4% 5% 0-20%

# WERKNEMERS
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# WERKNEMERS
gemiddeld % OMZET 

2020 ivm 2019
minder dan 5 70%

5-9 82%

10-19 82%

20-49 81%

50-99 73%

100-249 85%

250 of meer 88%

TOTAAL 79%
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4. Wat verwachten de Limburgse exportbedrijven 
van hun export voor heel het jaar 2020?
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TOTAAL
% EXPORT 2020 

ivm 2019

1% meer dan 150%

1% 125-150%

11% 100-125%

20% 100%
20% 80-100%

21% 60-80%

9% 40-60%

7% 20-40%

11% 0-20%
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Bouw Detailhandel Diensten Groothandel Productie TOTAAL
% EXPORT 2020 

ivm 2019

0% 0% 0% 0% 1% 1% meer dan 150%
0% 8% 0% 0% 1% 1% 125-150%

18% 8% 10% 0% 12% 11% 100-125%

18% 31% 26% 23% 17% 20% 100%
24% 15% 16% 15% 22% 20% 80-100%

6% 15% 19% 23% 24% 21% 60-80%
0% 8% 6% 15% 11% 9% 40-60%
0% 0% 3% 15% 8% 7% 20-40%
35% 15% 19% 8% 4% 11% 0-20%

SECTOR
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SECTOR
gemiddeld % EXPORT 

2020 ivm 2019

Bouw 66%

Detailhandel 80%

Diensten 71%

Groothandel 66%

Productie 78%

TOTAAL 75%
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minder dan 
5

5-9 10-19 20-49 50-99 100-249
250 of 
meer

TOTAAL
% EXPORT 2020 

ivm 2019
0% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 1% meer dan 150%
0% 4% 0% 3% 0% 0% 0% 1% 125-150%

7% 9% 16% 3% 5% 9% 24% 11% 100-125%

14% 26% 26% 17% 18% 18% 21% 20% 100%
7% 9% 16% 34% 9% 18% 29% 20% 80-100%

21% 17% 21% 17% 23% 41% 12% 21% 60-80%
7% 13% 5% 6% 14% 9% 9% 9% 40-60%
7% 0% 5% 11% 14% 5% 3% 7% 20-40%

36% 22% 11% 6% 18% 0% 3% 11% 0-20%

# WERKNEMERS
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# WERKNEMERS
gemiddeld % EXPORT 

2020 ivm 2019
minder dan 5 53%

5-9 70%

10-19 78%

20-49 79%

50-99 60%

100-249 79%

250 of meer 87%

TOTAAL 75%
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5. Wat gebeurt er met de
in 2020 geplande investeringen

van de Limburgse bedrijven?



POL  - Wat verwachten de Limburgse bedrijven nog van 2020? - juli 2020

TOTAAL

35% gaan DOOR gewoon zoals gepland

24% gaan DOOR met een beperkte vertraging

22% UITGESTELD gedeeltelijk tot 2021 of later

9%  UITGESTELD volledig tot 2021 of later

3% DEELS uitgesteld/geschrapt

3% GESCHRAPT gedeeltelijk voor onbepaalde ti jd of definitief

4% GESCHRAPT volledig voor onbepaalde ti jd of definitief

10% geen investeringen gepland in 2020

QUID geplande INVESTERINGEN 2020? 
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Bouw Detailhandel Diensten Groothandel Productie TOTAAL

48% 33% 31% 40% 30% 35% gaan DOOR gewoon zoals gepland
26% 23% 22% 25% 25% 24% gaan DOOR met een beperkte vertraging
20% 23% 18% 30% 27% 22% UITGESTELD gedeeltelijk tot 2021 of later

6% 10% 11% 5% 8% 9%  UITGESTELD volledig tot 2021 of later

0% 3% 6% 0% 2% 3% DEELS uitgesteld/geschrapt
0% 5% 3% 0% 5% 3% GESCHRAPT gedeeltelijk voor onbepaalde tijd of definitief

0% 2% 8% 0% 3% 4% GESCHRAPT volledig voor onbepaalde tijd of definitief

8% 21% 10% 5% 5% 10% geen investeringen gepland in 2020

QUID geplande INVESTERINGEN 2020? 

SECTOR



POL  - Wat verwachten de Limburgse bedrijven nog van 2020? - juli 2020

minder 
dan 5

5-9 10-19 20-49 50-99 100-249
250 of 
meer TOTAAL

34% 46% 41% 29% 44% 21% 25% 35% gaan DOOR gewoon zoals gepland
21% 17% 18% 33% 28% 27% 27% 24% gaan DOOR met een beperkte vertraging
19% 19% 10% 24% 19% 33% 41% 22% UITGESTELD gedeeltelijk tot 2021 of later

13% 7% 10% 9% 6% 12% 2% 9%  UITGESTELD volledig tot 2021 of later

3% 3% 8% 0% 0% 3% 5% 3% DEELS uitgesteld/geschrapt
9% 5% 4% 2% 0% 0% 0% 4% GESCHRAPT gedeeltelijk voor onbepaalde ti jd of definitief

1% 3% 10% 3% 3% 3% 0% 3% GESCHRAPT volledig voor onbepaalde ti jd of definitief

21% 13% 11% 3% 3% 0% 2% 10% geen investeringen gepland in 2020

QUID geplande INVESTERINGEN 2020? 

# WERKNEMERS
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6. Wat verwachten de Limburgse bedrijven van 
hun personeelsbestand tussen nu en eind 2020?
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SECTOR
afname


statusquo
=

toename


Jobgroeisaldo
(toename - afname)

Bouw 6% 76% 18% +13%
Detailhandel 16% 79% 5% -11%

Diensten 24% 58% 18% -6%
Groothandel 33% 48% 19% -14%

Productie 31% 54% 16% -15%

TOTAAL 22% 63% 15% -6%

EVOLUTIE PERSONEEL 
tegen eind 2020
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AANTAL 
WERKNEMERS

afname


statusquo
=

toename


Jobgroeisaldo
(toename - afname)

minder dan 5 11% 83% 6% -5%
5-9 16% 66% 18% +1%

10-19 14% 61% 25% +11%
20-49 29% 51% 19% -10%
50-99 38% 57% 5% -32%

100-249 45% 33% 21% -24%
250 of meer 22% 60% 18% -4%

TOTAAL 22% 63% 15% -6%

EVOLUTIE PERSONEEL 
tegen eind 2020
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0-5% 5-10% 10-20% 20-50% 50-75% >75%
p.m. % bedrijven met 

afname
Bouw 50% 25% 25% / / / 6%

Detailhandel 8% 67% 25% / / / 16%
Diensten 15% 32% 24% 21% / 9% 24%

Groothandel 43% 14% 29% 14% / / 33%
Productie 15% 55% 18% 9% / 3% 31%

TOTAAL 18% 43% 22% 12% 0% 4% 22%

MATE waarin personeelsaantal daalt 
tegen eind 2020
 (indien afname)SECTOR
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bedrijven met afname 
personeelsaantal

over alle bedrijven 
(stijgingen niet 
meegerekend!)

p.m. % 
bedrijven met 

afname
Bouw 7% 0,4% 6%

Detailhandel 9% 1,4% 16%
Diensten 21% 5,0% 24%

Groothandel 11% 3,8% 33%
Productie 13% 3,9% 31%

TOTAAL 15% 3,2% 22%

gemiddelde % daling 
personeelsaantal 
tegen eind 2020 SECTOR
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# WERKNEMERS

0-5% 5-10% 10-20% 20-50% 50-75% >75%
p.m. % bedrijven met 

afname
minder dan 5 8% 17% 8% 33% / 33% 11%

5-9 9% 36% 27% 27% / / 16%
10-19 13% 25% 63% / / / 14%
20-49 10% 65% 15% 10% / / 29%
50-99 14% 57% 21% 7% / / 38%

100-249 40% 47% 13% / / / 45%
250 of meer 30% 30% 30% / / / 22%

TOTAAL 18% 43% 22% 12% 0% 4% 22%

MATE waarin personeelsaantal daalt 
tegen eind 2020
 (indien afname)
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bedrijven met afname 
personeelsaantal

over alle bedrijven 
(stijgingen niet 
meegerekend!)

p.m. % 
bedrijven met 

afname
minder dan 5 41% 4,5% 11%

5-9 17% 2,7% 16%
10-19 12% 1,6% 14%
20-49 11% 3,2% 29%
50-99 10% 3,9% 38%

100-249 7% 3,0% 45%
250 of meer 11% 2,4% 22%

TOTAAL 15% 3,2% 22%

gemiddelde % daling 
personeelsaantal 
tegen eind 2020 # WERKNEMERS
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7. Verwachten de Limburgse bedrijven over heel 
het jaar 2020 (nog) winst te maken?
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Bouw Detailhandel Diensten Groothandel Productie TOTAAL

4% 9% 4% 10% 5% 5% JA MEER dan  gebudgetteerd

13% 18% 21% 52% 22% 21% JA ongeveer zoals  gebudgetteerd

30% 33% 22% 24% 23% 26% JA wat MINDER dan  gebudgetteerd

31% 12% 22% 10% 18% 20% JA fors MINDER dan  gebudgetteerd

23% 28% 32% 5% 32% 28%

SECTOR

WINST in 2020?

NEEN
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minder 
dan 5

5-9 10-19 20-49 50-99 100-249
250 of 
meer

TOTAAL

6% 10% 2% 6% 0% 3% 7% 5% JA MEER dan  gebudgetteerd

16% 24% 30% 19% 14% 9% 27% 20% JA ongeveer zoals  gebudgetteerd

34% 25% 23% 24% 16% 30% 18% 26% JA wat MINDER dan  gebudgetteerd

18% 12% 18% 19% 41% 18% 33% 21% JA fors MINDER dan  gebudgetteerd

27% 29% 28% 32% 30% 39% 16% 28%

WINST in 2020?

NEEN

# WERKNEMERS
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8. Tot slot (stellingen) 
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STELLING: 

% score (op 100)
helemaal akkoord 18% AKKOORD 81% 59%

eerder akkoord 63%

eerder NIET akkoord 17% NIET AKKOORD 19%
helemaal NIET akkoord 2%

  De coronacrisis biedt kansen om mijn bedrijf en 
de bedrijfsstrategie te herdenken voor de 

toekomst.  

Ter vergelijking: score op 100
Bouw 57%

Detailhandel 63%
Diensten 59%

Groothandel 65%
Productie 55%

TOTAAL 59%

Ter vergelijking: score op 100
minder dan 5 52%

5-9 53%
10-19 53%
20-49 45%
50-99 57%

100-249 52%
250 of meer 50%

TOTAAL 51%
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STELLING: 

% score (op 100)
helemaal akkoord 15% AKKOORD 69% 51%

eerder akkoord 54%
eerder NIET akkoord 27% NIET AKKOORD 31%

helemaal NIET akkoord 4%

De coronacrisis biedt kansen om als 
bedrijf sterker in te zetten op duurzaamheid en 

duurzaam/ecologisch ondernemen.  

Ter vergelijking: score op 100
Bouw 57%

Detailhandel 55%
Diensten 51%

Groothandel 48%
Productie 47%

TOTAAL 51%

Ter vergelijking: score op 100
minder dan 5 55%

5-9 61%
10-19 58%
20-49 60%
50-99 62%

100-249 61%
250 of meer 59%

TOTAAL 59%
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POL Themabevraging
juli 2020

‘Wat verwachten de Limburgse 
bedrijven nog van 2020?’


